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PROTOKÓŁ  

Z POSIEDZENIA KOMISJI ROLNICTWA RM 

w dniu 20 stycznia 2010 roku 

 

Posiedzenie Komisji Rolnictwa RM w Kórniku odbyło się 20 stycznia 2010 roku w Sali 

Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W obradach wzięło udział czterech członków 

Komisji, nieobecny Jerzy Rozmiarek. W spotkaniu uczestniczyli także kierownik Wydziału 

Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz i pracownik tego Wydziału Sławomir 

Zakrzewski. 

 

1. Przewodnicząca Komisji powitała zebranych i odczytała porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Zapoznanie się z odpowiedzią Ministra Rolnictwa na Apel Rady Miejskiej  

w Kórniku w sprawie aktualnej sytuacji w rolnictwie. 

4. Informacja nt. stanu przygotowań do zmiany statutów sołectw w gminie Kórnik. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie obrad. 

Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego 

projektu uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Jarocin. 

Porządek, ze zmianą, przyjęto jednogłośnie – 4 głosy za. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym się. 

 

3. Przewodnicząca Julia Bartkowiak podkreśliła, że Apel RM nr 2/2009 w sprawie aktualnej 

sytuacji w rolnictwie to jedyny z dotychczas podjętych apeli, na które RM otrzymała 

odpowiedź. Wpłynęły pisma: 

- Agencji Nieruchomości Rolnych  - oddziału terenowego w Poznaniu,   

- Kancelarii Prezydenta RP,  

- Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 



Członkowie Komisji zapoznali się z odpowiedziami. Głównym przesłaniem listów  

jest zwrócenie uwagi na ścisłe powiązanie sytuacji w rolnictwie z decyzjami Komisji 

Europejskiej. 

 

4. Przewodnicząca Komisji odczytała fragmenty protokołu z posiedzenia Doraźnej Komisji 

Statutowej dotyczące propozycji zmian w statutach sołectw. Zebrani zgodzili  

się z większością wniosków. Zwrócono jednak uwagę na rozwiązanie dotyczące wyboru 

sołtysa. Obecnie statuty dopuszczają formę losowania spośród kandydatów na funkcję 

sołtysa, którzy uzyskali największą, równą ilość głosów. Komisja Statutowa zaproponowała 

powtarzanie głosowań do ostatecznego wyboru. Członkowie Komisji Rolnictwa jednogłośnie 

zgodzili się, aby głosowanie powtarzać do trzech razy, przy zamkniętej liście uczestników 

zebrania uprawnionych do głosowania. Jeśli nadal nie zostanie wybrany sołtys, o wyborze 

rozstrzygnie losowanie.  

Przewodnicząca Julia Bartkowiak podkreśliła, że o wszelkich propozycjach zmian  

i ich konsekwencjach muszą zostać poinformowani sołtysi. Uzgodniono, że odbędzie  

się spotkanie sołtysów, na które zostaną zaproszeni radca prawny i skarbnik gminy.  

 

5. Przewodnicząca poinformowała, że do Komisji wpłynął wniosek Koła Pszczelarzy. 

Zobowiązała radnych do zapoznania się z wnioskiem. Dyskusja odbędzie się na kolejnym 

spotkaniu. 

 

Do Komisji wpłynęły także dwie oferty szkoleń dofinansowanych z funduszy UE.  

Zebrani zgodzili się, że ze szkoleń powinna skorzystać jak największa liczba rolników.  

Pan Sławomir Zakrzewski poinformuje sołtysów o ofercie. 

 

Kierownik Antoni Kalisz zawnioskował do zebranych o podjęcie decyzji o nie podejmowaniu 

podczas najbliższej Sesji RM uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Jarocin. Wyjaśnił, 

że projekt dotyczy nawiązania współpracy w zakresie umieszczania bezpańskich psów  

z Gminy Kórnik w schronisku Gminy Jarocin. Obecnie złapane przez Straż Miejską psy  

są odwożone do schroniska w Swarzędzu. Jednak placówka otrzymała decyzję Powiatowego 

Lekarza Weterynarii o zamknięciu. Gmina Kórnik, oprócz rozmów z Gminą Jarocin prowadzi 

także rozmowy z Gminą Śrem. Do czasu wyboru sposobu współpracy uchwała w tej sprawie 

nie powinna zostać podjęta. 



Członkowie Komisji Rolnictwa jednogłośnie (4 głosy za) zgodzili się z wnioskiem 

kierownika Wydziału OSR UM. 

Radny Roman Genstwa zapytał o postęp prac nad budową/ uruchomieniem schroniska  

w Skałowie. Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że nadal prowadzone są sprawy formalne 

związane z przygotowywaniem i zatwierdzaniem dokumentacji. Poinformował radnych,  

że Gmina Kórnik dotąd wpłaciła na rzecz budowy schroniska w Skałowie 50 tys. zł.  

Radni uznali, że najlepszym rozwiązaniem byłoby nawiązanie współpracy np. z Gminą Śrem 

i rezygnacja w udziału w przygotowaniach do budowy schroniska w Skałowie - starania 

trwają już 8 lat i nie przynoszą żadnych efektów.  

W dyskusji zebrani zwrócili również uwagę na potrzebę wprowadzenia obowiązku 

chipowania psów z Gminy Kórnik. Zgodzono się, że idealnym rozwiązaniem byłby 

ogólnopolski system.  

 

7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik  


